

小幅增长!4月CPI同比上涨0.9%

新华社北京5月11日电 国家统计局11日发布数据,4月份,全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.9%。

4月,食品价格同比下降0.7%,降幅与上月相同。其中,猪肉价格下降21.4%,降幅比上月扩大3.0个百分点;鸡肉和鸭肉价格分别下降8.0%和2.0%,降幅均收窄0.6个

百分点;淡水鱼、羊肉和牛肉价格分别上涨26.4%、9.4%和4.1%。

非食品价格同比上涨1.3%,涨幅比上月扩大0.6个百分点,影响CPI上涨约1.05个百分点。非食品中,飞机票、汽油和柴油价格分别上涨26.9%、20.1%和21.9%,文化娱乐服务和教育服务价格分别上涨2.2%和2.0%。

国家统计局城市司高级统计师

董莉娟分析认为,去年价格变动的翘尾因素和新涨价因素导致物价同比上涨。4月,扣除食品和能源价格的核心CPI同比上涨0.7%,涨幅比上月扩大0.4个百分点。

数据显示,从环比看,4月份CPI下降0.3%,降幅比上月收窄0.2个百分点。其中,生猪生产的持续恢复,加之消费需求有所回落导致猪肉

价格继续下降11.0%。而疫情防控形势较好叠加节假日因素影响,居民出行大幅增加,飞机票、旅行社收费、交通工具租赁费和宾馆住宿价格分别上涨21.6%、5.3%、4.3%和3.9%

当天发布的数据还显示,4月份,全国工业生产者出厂价格指数(PPI)同比上涨6.8%,涨幅比上月扩大2.4个百分点。

长三角自由贸易试验区联盟成立

新华社上海5月11日电 长三角自由贸易试验区联盟10日在上海成立。三省一市将携起手来,更好发挥四地自贸试验区的特色优势,共同打造制度创新的试验田,促进长三角更高质量一体化发展。

随着2020年9月安徽自贸区启动建设,自贸区战略实现长三角三省一市全覆盖。

“长三角自贸区联盟的成立是水到渠成、顺势而为。”上海市发展改革委综合改革处处长赵宇刚

表示,长三角外向型经济发展水平高、产业链供应链相连相依、市场主体丰富活跃、制度创新需求和场景应用多,通过设立联盟,相信能够产生一系列化学反应、倍增效应和溢出效益。

联动发展给四地自贸区带来新的机遇。比如,浙江自贸区自挂牌成立以来,油气产业成为其发展重心。而要建设油气全产业链,需要更好衔接上海自贸区的金融优势。为此,沪浙正在共建

长三角期现一体化油气交易市场,打通期货市场服务实体经济的“最后一公里”。

根据计划,长三角自由贸易试验区联盟成立后,将以市场需求为导向,立足长三角资本市场服务基地、长三角国际贸易“单一窗口”等现有功能性平台资源,做强做优贸易便利化、投资便利化、金融创新、跨境研发等十大服务功能,进一步深化四地自贸区的联动发展。

手足口病进入高发期 5岁及以下儿童 可接种疫苗预防

新华社北京5月11日电 记者日前从北京市疾控中心了解到,根据手足口病流行规律,4月起北京市手足口病病例数开始逐步上升,在5月至8月出现第一个流行高峰。专家提示,5岁及以下儿童是手足口病的高发易感人群,可以考虑接种疫苗,提前预防。

据介绍,手足口病是由CV-A16、CV-A6、EV-A71等多种肠道病毒引起的传染病,患病时表现为嘴疼、厌食、低热,手、足、口腔等部位出现小疱疹或小溃疡,疱疹内液体较少,不疼不痒,恢复时不结痂、不留疤;主要经胃肠道,即粪口途径传播,也可经呼吸道,即飞沫、咳嗽、打喷嚏等传播,亦可因接触患者口鼻分泌物、皮肤或黏膜疱疹液及被污染的手及物品等造成传播,传染性强。

目前手足口病没有特效药,抗生素无效,主要治疗方式为对症治疗。专家介绍,引起手足口病的病毒有很多种,但引起重症和死亡的主要是EV-A71病毒。目前我国已研制出预防EV-A71病毒引起的手足口病疫苗。家长可根据孩子的身体情况和需要选择是否接种EV-A71疫苗。

据了解,每年5月至12月是北京市手足口病的主要流行季节,除5月至8月出现第一个流行高峰外,部分年份的10月至12月还可能会出现一个次高峰。

首都儿科研究所附属儿童医院感染科主任邓莉表示,多数患儿1至2周自愈,少数重症患儿可能出现肺水肿、脑膜炎、心肌炎等表现。“要注意个人卫生,勤洗手、洗澡,常开窗通风,使用的玩具、餐具定期消毒,衣服要经常晒太阳下晾晒,还要注意饮食饮水卫生。”邓莉说,“身边如有感染手足口病的患儿,不要接触,避免感染。每日晨起家长和托幼老师应注意儿童的体温变化,查看口腔、手心及足心等部位是否有皮疹出现,如出现相关症状应及时就医。”

北京市疾控中心提示,由于成人感染后大多没有明显症状,但仍具有传染性。因此家中经常照看孩子的成员需要养成良好的卫生习惯,避免将肠道病毒传染给儿童。



5月11日,游客在唐山市丰润区西那母生态旅游度假村内合影。

近年来,河北省唐山市丰润区依托区位优势和良好农业基础,不断探索“旅游+农业”模式,打造了一批集旅游观光、休闲度假、农事体验、教育科普于一体的特色“农旅融合”田园观光综合体,为乡村发展注入活力。

新华社发

伪装“白富美”引诱开展虚假网络交易

成都打掉一个特大“杀猪盘”诈骗团伙

新华社成都5月11日电 记者11日从成都市公安局了解到,近日,成都警方组织100余名精干警力兵分三路在成都、重庆、浙江统一行动,统一收网,打掉了一个通过虚假虚拟货币平台实施电信诈骗的“杀猪盘”犯罪团伙。

记者了解到,今年3月中旬,成都青羊区警方在针对重点写字楼的排查中发现某公司经营情况异常。民警通过基础摸排了解到该公司从事虚拟货币投资业务,后经核实,发现该公司投资的虚拟货币币种纯属虚构,极有可能涉嫌电信网络诈骗。通过初查后,成都市公安局成立了由刑侦

牵头,相关警种配合的专案组。为了深挖上下游全链条犯罪环节,民警多次前往浙江、重庆等地涉案公司反复踩点、了解情况。

经过近半个月的综合研判和全面侦查,警方刻画出整个诈骗团伙的组织架构。该团伙以位于成都锦江区的公司为总部,在成都、重庆开设多个分公司,通过浙江某团伙开发的操控虚拟货币走势的虚假网络交易平台,组织和培训销售人员用公司提供的手机、电脑和境外电话卡,以年轻貌美、事业有成的“白富美”单身女性虚拟身份为掩饰,使用聊天软件与受害人“谈恋爱”,取

得对方信任后引导受害人在自行搭建的平台上购买指定的虚拟货币,并通过修改后台数据控制涨跌实施诈骗。

4月9日,经过前期大量准备工作后,成都警方分别在成都市青羊区、锦江区以及重庆市、浙江省等地,开展集中收网,一举挡获杜某、陶某、许某、周某等182名嫌疑人,查获作案手机209部、电脑234台。

据悉,该团伙自去年以来,已经对500余人实施了诈骗,涉案金额高达1150万元。该案已刑事拘留122人,案侦工作还在进一步开展中。